

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Debreczen, XXI. évf. 49. szám.

ÁRA 10 KORONA

1923 március 2. Péntek.

Ujjáalakul az ellenzéki blokk

Budapest, márc. 1. Liberális politikai körökben nagy érdeklődés nyilvánul meg azok iránt a tárgyalások iránt, amelyeket a különböző pártok és frakciók az ellenzéki együttműködés megteremtése és megszervezésére folytatnak. A Rassay-párt kettéválása óta a káposc nagyon meglazult az ellenzék pártjai között úgy, hogy mai formájában az ellenzéki blokkot nem tartják elég erősnek arra, hogy az ellenzék együttes akcióit megfelelően átáramtassa. Tárgyalások indultak meg tehát az ellenzéki blokk megfelelő átszervezésére. A tárgyalások még folynak, egyelőre pozitív eredményük nincs.

Tíz napos szünet a nemzetgyűlésnek. A nemzetgyűlés a jövő héten mintegy tíznapos szünetre megy, minthogy a kormány javaslatát már mind leteremtette a Ház, a költségvetésnek pedig még a bizottságok retortáján kell keresztülmennie, mielőtt foglalkoztatná a nemzetgyűlést.

Elfogadta a lausannei békét az angorai nemzetgyűlés

London, március 1. A Reuter-ügynökség jelenti Konstantinápolyból: A nemzetgyűlés tudomásul vette a kormányának a lausannei szerződés javaslatáról szóló jelentését.

Páris, március 1. A Petit Parisien tudósítója tájékoztatja Konstantinápolyból tegnap kelettel: Az angorai nagy nemzetgyűlés titkos ülésén egymástán szólalt fel Musztafa Kemal basa, Izmed basa, Reif bej és az ellenzék több szónoka. Kemal basa és Izmed basa elfogadásra ajánlotta a népbiztosok tanácsának javaslatát, mely a lausannei békeszerződés javaslatát elfogadja. Hír szerint a népbiztosok Izmed basa javaslatára kimondták, hogy hajlandók lemondani Karagacs birtokáról, a Mosul-kérdést egy évre, a többi pénzügyi és gazdasági függelék tárgyalását pedig hat hónapra elhalasztják.

A zalaegerszegi internálótábor ügyében

bejegyzett négy interpellációt tegnap nem mondták el a nemzetgyűlésen abban a reményben, hogy ma sürgős interpelláció formájában adhatják elő.

Seitovszky Béla házelnök azonban az interpellációkra az engedélyt nem adta meg azzal az indoklással, hogy évek óta húzódó ügyről van szó, amelynek nincs aktualitása és sürgősége. Így ezekre az interpellációkra csak a jövő szerdán fog sor kerülni.

Más egypárti forrásból úgy értesülünk, hogy Rakovszky Iván belügyminiszter már intézkedett is, hogy a zalaegerszegi táborban újabb alapos revíziós eljárást készítsenek elő.

A revízió hír szerint a legrövidebb időn belül meg fog történni és az összes internáltakra kiterjedne, elsősorban a politikai internáltakra. Ezek közül a hírek szerint mindössze 15-20 ember internálását szándékoznak fenntartani, ezeket is a későbbi időpontban elvitelik Zalaegerszegről és közigazgatási toloncházban helyezik el.

Általános a vélemény a nagy nemzetgyűlésen, — jegyzi meg a Petit Parisien konstantinápolyi tudósítója — hogy ámbár igen sokan túlságosan engedékenynek tartják a népbiztosok javaslatát és szemükre vetik, hogy nem tartják be pontosan a nemzeti paktumot, mégis elkeseredett vita után a többség el fogja fogadni az ellenjavaslatot.

Az erdészeti javaslatok a nemzetgyűlés előtt

Budapest, március 1. Seitovszky Béla elnök negyedtizenkettőkor nyitotta meg a nemzetgyűlés mai ülését.

Zsirkay János: Tegnap Rupert meg támadta őt és a sajtót, melyhez ő tartozik. Nem volt jelen az interpellációnál, ezért most ragadja meg az alkalmat, hogy visszautasítsa az ellene, valamint A Nép ellen elhangzott vádakait. Rupert megvádolta Anka szerkesztőt, Benárd szerkesztőt, Kis Menyhértet és azokat, akik ma a keresztény nemzeti gondolat harcosai. Györki Imre: Csak ma.

Zsirkay János: A keresztény nemzeti gondolatot támadták meg. (Nagy zaj).

Felkiáltások: Nem a keresztény gondolatot.

Reisinger Ferenc: Csak „Az Ember” munkatársát.

Az elnök csendet kér.

Reischl Richárd: Austaufen lassan.

Zsirkay János: Ruperttel szemben kijelenti, hogy „Az Ember”-nek sohasem volt munkatársa.

Felkiáltások a szélső baloldalon: Csak irt bele!

Zsirkay János: Nem volt munkatársa Az Ember-nek, de Göndör Ferencnek iskolatársa volt. Mikor a háború után hazakerült, Nagyváradon összejött Dutka Ákos dalossal, aki l'art pour l'art énekel és nagy nyomorban volt s őt kérte meg, hogy juttassa be valamilyen állásba.

Horváth Zoltán: Bodóné is így beszélt, mikor a bor drát kérték.

Zsirkay János: Mikor arról beszéltek, hogy kinél kellene eldönni, arra

gondolt, hogy felhasználja azt, hogy neki — a szónoknak — Göndör az iskolatársa volt. Ezért irt neki levelet, melyben azt kérte, hogy miután már nagyon sok háborús uszítót helyeztek el jó állásban, helyezték el ezt a szegény embert is.

Horváth Zoltán: Irt, vagy nem irta azt a levelet?

Zsirkay János: Már megint ezt kérdezik? (Derültség.) Egy magyar költő barátom elhelyezését akartam előmozdítani, ezért fordultam Göndörhöz, akitől különben én és föld választott el.

Felkiáltások a baloldalon: Hát a „Tüz”-et ki szerkesztette?

Zsirkay János: Én. Nem fogják elérni a célt, hogy minket elgáncsoljanak.

Horváth Zoltán: Irt, vagy nem irta azt a levelet, vagy nem irta?

Zsirkay János: Irtam.

Horváth Zoltán: Nahát akkor.

Klárk Ferenc: Napraforgó.

Zsirkay János: Rupert nem idézte szövegét az Uj Nemzedék-nek voltam munkatársa, melynek nyomdáját, az Apostol nyomdát én önként romboltam le.

Esztorgályos János: Hazudik. Valószínűleg mond, jogunk van tiltakozni.

Az elnök kéri Esztorgályost, hogy tartsa szem előtt a házszabályokat.

Zsirkay János: Rupert nem tudja megbocsátani, hogy A Nép-nél vagyok. Ezt belátom, mert ő a Világ munkatársát közt dolgozik. Én megyek azon az uton, melyet megkezdtem.

Reisinger Ferenc: Csak menjen. Szerencsés utat!

Zsirkay János: A Nép pedig marad független keresztény lap, mely folyton huzza a vészharagot, jelezvén, hogy ébredjétek, mert baj van. (Oriási derültség a szélső jobboldalon.) Más világban dolgozom, mint ez a világ, ahol négy zsidó bankigazgató másfél milliárdot sikkaszthat anélkül, hogy megéreznek.

Peidl Gyula: Pálffy, az ötödik, keresztény.

Horváth Zoltán: Az ügyet félregondította.

Izmed átérték az erdészeti igazgatásról szóló törvényjavaslat

általános vitájának folytatására. Az első szónok

Farkas Tibor: A javaslat ellen szóltam fel. Hibáztatja, hogy az új állásokat kreál, hiszen — ugymond — megmaradt kevés erdőnköz éppén elég tisztviselőnk van. Magyarországon mindenki miniszteri tanácsos akar lenni. Az állam omnipotenciáját látja megnyilvánulni a javaslatban, azt az állami omnipotenciát, amely ilyen esetekben impotenciává válik.

Gaál Gaszton: Gazdasági impotencia!

Farkas Tibor: Határozati javaslatot nyújt be, amely szerint a javaslat póttárgyalás és átdolgozás végett adassék ki az igazságszolgálat, pénzügyi és földmívelésügyi bizottságok.

Egyébként a javaslatot nem fogadja el.

Dénes István a magyar munkáspárt nevében üdvözlöi a javaslatot. Nem csatlakozik Farkas határozati javaslatához, mert ez a javaslat a földmívelésügyi hatáskörhöz tartozik és nem a pénzügyhöz, mert személy szaporítást, sem többkiadást nem jelent. Egy jelenségre mutat rá, hogy amikor a kormány a többség nevében jön egy javaslattal, ugyanakkor a többség kebelében aknamunka indul meg a javaslat ellen. (Ellentmondások a kormánypárton.) Ez szociális javaslat. Az eddigi erdészeti igazgatás rossz volt. A nagybirtokosok felelősség nélkül 40-50 év alatt irtották az erdőket az Alföldön.

Dénes István: Békésben nagy erdők voltak.

Nándassy Andor: Honnan tudod?

Gaál Gaszton Bolond volna, aki Békésben nem gabondt termel.

Dénes István Gaál István felé: Ön nem tudja, hogy mily nagy az erdők jelentősége a gazdaságban.

Gaál Gaszton: Maga tanít engem erre? Mikor a fogás gazdálkodik.

Dénes István: Meglepő, hogy a nemzetgyűlés elnöki székéből miúdig a házszabályokat prédikálta és az első alkalommal, amikor ellenvéleményem van, nem enged, hogy befejezzem beszédemet. Nem a szavak a fontosak, hanem a tettek. (Helyeslés az ellenzéken.) A javaslatot elfogadja.

Györki Imre: Két szempontból bírálja a javaslatot. Az egyik a személyzeti, a másik a közegészségügyi kérdés. Csodálkozik azon, hogy a pénzügyminiszter tegnap exorzéa alkalmából a tisztviselők létszámának apasztásáról beszélt, ez a törvényjavaslat pedig szaporítja a tisztviselők létszámát. Közegészségügyi szempontból felhívja a földmívelésügyi miniszter figyelmét arra, hogy különösen a városok közelében létesítsenek erdőket, melyekben a városi elem szabadidejét tölthesse. Szükséges volna az erdőben üdültelepeket, turista házakat és menhelyeket létesíteni. Erről határozati javaslatot is nyújt be. A javaslatot általánosságban elfogadja.

Több felszólaló nem lévén, az elnök a vitát berekeszti.

Nagyatádi Szabó István: Reflektál az egyes felszólalásokra. A törvényjavaslatot semmi esetre sem hajlandó levenni a napirendről, sőt egyenesen tárcáját köti hozzá.

Gaál Gaszton: Hosszasan válaszol Dénes Istvánnak. Felfogása szerint a javaslat súlyos pénzügyi megterhelést fog eredményezni. Nem azt mondja, hogy vessék el, hanem vigyék a javaslatot a bizottság elé, hogy azután kész és jó javaslat kerüljön a Ház elé.

Nagyatádi Szabó István válasza és Meskó Zoltánnak a rézgálic ügyében a földmívelésügyi miniszterhez intézett interpellációja után az ülés fél 3 órakor ért véget.

Károlyi Mihály pöre egy aradi agrártárgyaláson

A Debreczeni Független Ujság aradi tudósítójától

Arad, március 1. Az „Aradi Hírlap” ma a következő érdekes pörrel számolt be:

A megyei agrárbizottság előtt ma érdekes tárgyalás folyt le, amelyet különösen jelentősé telt az a tény, hogy a felek érveléseiben a Károlyi Mihály ellen hozott bírói ítélet konzekvenciáit kívánták alkalmazni egy fenn forgo vitás kérdésben. A bizottság báró Harkányi János halmagijai, lazuri, tisi, garahonti, hontisori és zöldeci uradalmainak kisajátítási kérdést tárgyalta, mely uradalmakat a báró 1918. év október 30-án vett meg az akkori tulajdonosától: József főhercegtől. Az akkor uralomra került Károlyi kormány rendelkezése szerint különösebb jóváhagyásra nem volt szükség, így a birtok, mely főleg erdőségekből áll, az új tulajdonos birtokába ment át. Harkányi az erdők kihasználási jogát részben a Hazai fatermelő, részben a Csanád vasutak magángazdaságának engedte át, mely utóbbinak mézsbányái is vannak ezen a területen. Mikor a földreform munkálatok megindultak, a helyi bizottság előtt olyan álláspont foglaltak el az igényjogosultak, hogy a történet előadás semmisen tekintendő s így a birtok továbbra is Habsburg vagyonnak szerepelvén, azt zár alá kell helyezni és el kell konfiskálni. A bizottság nem adott helyi eme körölcsmek,

hanem az összes ingatanokat, miután a bárót távollevőnek tekintette, kisa-játította.

A határozat ellen felebbezést nyújtottak be és ezt tárgyalta ma az agrárbizottság. A tarolási és bányászati jogot nyert társaságok képviselői hivatkoztak jogerősen és törvényes formák között kötött szerződéseikre és kérték, hogy azok minden körülmények között hatályukban fenntartassanak. A báró képviselőjében Lukácsy Lipót dr terjesztette elő a birtokos álláspontját, amely különösen az abszintizmus fogalmának magyarazata körül forgott. Az igényjogosultak képviselőjében Grozda dr szólalt fel és azt igyekezett bizonyítani, hogy a kötött adás-vételi szerződés érvénytelen, mert hiszen olyan kormány hozzájárulásával köttetett, amelynek fejtét most itélték el hazaárulásért és fel-ségsértésért s ily körülmények között közt a román bíróság nem fogad-hat el jogérvényesnek olyan intézke-dést, amelynek törvényes voltát a magyar bíróság is kétségbevitte akkor, amikor a Károlyi-miniszterum elnökét elítélte. A bizottság nem hozott határozatot a rendkívül érdekes ügyben, hanem elrendelte az iratok beszerzését és lefordítását és csak azután fog végérvényes határozatot hozni.

A földbir. önpendező-bírószág közleményei

Az Országos Földbirtokrendező Biróságunk hasonló szám alatt kelt Nagy Ferenc és társai debreczeni lakosoknak földhözjuttatása céljából a megváltási eljárást megengedő és a tárgyaló bizottság megalakítását elrendelő és ennek vezetésével engem megbízó végzése alapján a tárgyaló bizottság megalakítására és a helyszíni bizottsági tárgyalások megkezdésére határidőül 1920. évi március hó 6-ik napjának délelőtti 10 óráját Debreczen sz. kir. városához az ottani erre a célra kijelölt terembe ezenel kitűzöm, amely helyre és időre, egy a megváltást szenvedőknek és a földhöz juttandóknak, valamint Debreczen sz. kir. város elöljáróságának, illetőleg a városi mezőgazdasági bizottságnak kellő megbízással ellátott szakértőt, ugyancsak a földművelésügyi m. kir. Miniszter ur által esetleg kijelölt szakértőt megidezem. A fenti határidőről Kichter Gedeon és neje Winkler Anna, Csabai Károly és neje Vuányi Erzsébet, Posta János és neje Kun Julianna, Gyöngyössi János, Gyöngyössi Julianna Lovász Jánosné, Gyöngyössi Sára Eszenyi Istvánné, Gyöngyössi Erzsébet, Bura Istvánné, Gyöngyössi János és Eszter, Gyöngyössi Maria Nagy Istvánné, Kertész Lajos és neje Székely Róza, Kiss Imre és neje Nagy Maria, Horváth Gábor és neje Kovács Julianna Mondschein Jeno, Takacs József, Jándi Bálint és neje Molnár Juliane, özv. Illyés Endréné Kiss Lenke, id. Ormós József és ifj. Ormós József földbirtokosokat azzal értesítem, hogy a tárgyaló bizottságba az őket érintő kérdések tárgyalásánál való közreműködése céljából szakértő tagot nevezhetnek meg, egyúttal figyelmeztetem arra is a birtokosokat, hogy az eljárásban személyesen, vagy meghatalmazott útján maguk is részt vehetnek és hogy távollmaradásuk az eljárás lefolytatását nem akadályozza, továbbá, hogy a bizottsági tárgyalásokhoz szakértő tagot közösen is nevezhetnek meg.

Felkérem Debreczen sz. kir. város elöljáróságát, hogy ezt a hirdetményt a szokásos módon tegye közhírré s egyúttal hívja fel az érdekelteket, melynek javára a megváltási eljárás megindult, hogy a tárgyaló bizottságban leendő közreműködés céljából szakértő tagot nevezzenek meg, vagy pedig a városi elöljáróságot helyettük szakértő tag megnevezésére kérik fel és hogy az egyes csoportok a bizottsági tárgyalások tartamára keletkezett tárgyaló állás megváltottakat valasztanak s azokat csoportok szerint a tárgyaló bizottsághoz való részvételre utasítsák. A csoport megbízott részére a városi elöljáróság részéről megfelelő igazolvány lesz kiadandó.

Utalással az 1920. évi XXXVI. t. c. 2. szakaszára figyelmeztetem az érdekelteket, hogy földnek juttatását egyéni jogcímen senki sem követelheti és kizárólag a közérdek irányadó arra nézve, hogy a hivatkozott törvény 2. és 3. szakasza alapján az Országos Földbirtokrendező Biróság ki- nek juttat földet és hogy a földhöz juttatás végett szükséges földet illető megváltása teljes értékben történik.

Figyelmeztetem továbbá az érdekelteket birtokosokat arra is, hogy szemé- lityi és családi viszonyaikra, valamint ingatlanok telekkönyvi és kataszteri állapotára vonatkozó, nemkülönben a mentesség vagy kedvezmény fennforgásának megállapításához szük- séges adatokat, saját érdekükben ak- ként terjeszték be, hogy azok a bi- zottsági tárgyalások alkalmával ren- delkezésre álljanak.

Miről tudomásvétel és a tárgyaláso- kon való részvétel céljából értesítem Debreczen sz. kir. város kir. gazda- sági felügyelőjét, a Magyar Föld- hitelintézetek Országos Szövetségét, Debreczen sz. kir. város elöljáróságát és a külön kérvények folytán érde- kelteket.

Ennek a hirdetménynek egy példá- nyát az Országos Földbirtokrendező biróságunk tudomásvétel céljából meg- küldöm.

Debreczen, 1920. évi február 10-én.
Fekete Gedeon
kiküldött kir. kur.,
c. kir. ítélőtáblai bír.

Friedrich és Héjjas letartóztatását követeli a román kormány

Bécs, márc. 1. A Wiener Zeitung azt a hírt kürtöli világgá, hogy a román kormány a most tárgyalt merénylet- terv kapcsán követelni fogja Fried-

rich Istvánt és Héjjas Ivánt tartóztas- sák le és helyezték vád alá. A per lefolytatásánál a román kormány ki- küldöttje is megjelenne.

A belgrádi tárgyalások eredménye Magyarország kikapcsolása a jugoszláv-osztrák forgalomból

Bécs, márc. 1.
A belgrádi osztrák-jugoszláv tárgyalások egyik résztvevője a „Debre- czeni Független Újság” bécsi szer- kesztője előtt a következőkben fog- lalta össze a jugoszláv-osztrák tár- gyalások fontosabb problémáit:
— Ausztria közeledését, a kencel- lár és az osztrák delegáció látogatá- sát belgrádi politikai és gazdasági körökben nagy szimpátiával fogadták. A jugoszláv-osztrák elzetes egyez- meny elsősorban gazdasági kérdé- sekkel foglalkozik. Különösen nagy fontossággal bír a Jugoszláviában szeszsztrált vagyonok sorának sza- bályozása. Ebben a kérdésben siker- rült teljes megegyezést létesíteni. Az osztrák állampolgárok ezentul Ju- goszláviában lévő vagyonuk feletti szabadon rendelkezhetnek és — ha úgy akarják — visszahozhatják Ausz- triába. A háború előtti adósságok problémáját úgy rendezték hogy 100 békebeli osztrák koronáért 7-8 di- nárt kell majd fizetni. A rendezés nem általános természetű, az előze- tti egyezmény bizonyos különbsé- get tett a takarékpénztári és egyéb állami üzemek között.
— hogy ezeknek precíz szabályozása a

végleges egyezmény formulázásától függ.

— Ami azokat a jugoszláviai rész- vénytársaságokat illeti, amelyeknek székhelyei Ausztriában vannak, úgy az egyezmény módot nyújt arra, hogy ezek a vállalatok székhelyeiket hat hónapon belül áthelyezhessék Ju- goszláviába és alkalmazkodhassanak a jugoszláv törvényekhez. A boszniai vállalatoknak az osztrák kormány birtokában lévő részvényeit a ju- goszláv kormány 10 millió dinár befizé- tése ellenében át fogja venni.

— Az egyezmény kereskedelmileg legfontosabb pontjai a **forgalmi problé- mákra vonatkoznak.** A jugoszláv kereskedők örömlüknek adtak kifeje- zést a jugoszláv-osztrák forgalom rendezése fölött és kifejezték, hogy ennek perfektuálása után gyakrabban tognak Bécsbe jönni és Budapest el- kerülésével és kikapcsolásával for- ják az osztrák-jugoszláv forgalmat le- bonyolítani. A Belgrádban megkezdett tárgyalásokat három helyen, Belgrád- ban, Leibachban és Bécsben fogjuk folytatni és megvan minden remény hogy az összes függőben lévő és vitás jugoszláv-osztrák problémák rövid- sen elintézését nyernek.

Stockholmban letartóztatottak egy Rathenau-merénylőit?

Stockholm, március 1. (Havas.)
Stockholmban letartóztatottak egy Behr nevű német orvosot hallgatót, aki be- vallotta, hogy egyike annak az öt konzulszervezetben összeesküvőnek, akik Rathenau meggyilkolták és Sey- den ellen megkísérelt merényletben is részt vett.

Elítélt műkertész

A múlt év június 28-án Páczelt Gyula debreczeni műkertész a Nagy Endre-féle színházi bodegában beru- gott állapotban többek jelenlétében azt a kijelentést tette, hogy „rövide- sen bent lesznek a románok, amit én is kívánok, mert a román időben többet kerestem”. E kijelentésért a debreczeni királyi ügyészség magyar állam megbecsülése elleni vétség cí- mén bíróság elé állította a közismert műkertészt, aki a mai tárgyaláson azzal védekezett, hogy nem emlé- szik semmire, annyira be volt rugva.

A vád a felvonultatott tanúkkal igazolta az inkriminált kifejezést, mire Uffalussy József tanácsa a vád- iratban foglalt bünesselékmenyért Pá- czelt Gyulát 25,000 korona pénzbir- ságra, egy évi hivatalvesztésre és ugyanezen időre terjedőleg politikai jogainak felülvizsgálására ítélte.

Az ítélet ellen úgy a vád, mint a védelem felekezett.

Székely Ferencz meghalt

A reggeli órákban terjedt el város- szerűen mely megdöbbenést váltva ki a hír hogy Székely Ferencz ny. műszaki tanácsos, a Székely Társaság dísz- lőke meghalt. Egy makacs tüdőgyu- ladás, mely recidivaként lépett fel nála, pár nap alatt végzett az erős szervezett emberrel.

Halála országos zértes körök- ben kelti a legcsúszintébb részvétet. Vele a magyar közéletnek egyik mar- káns alakja tűnik le a küzdők sorá- ból, akinek a földi élet nem volt

RUHASZÜKSÉGLETENÉK BESZERZÉSÉVEL
MINDENKINEK ÉRDEKE
„POSZTÓHÁZ”
KOSSUTH-UTCA 6. SZÁM ALATT MÁRCIUS 5.
MEGNYITÁSÁT BEVÁRNII!

HIREK

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG politikai napilap.

A szerkesztésért felelősen felelős: **RÖMER RICHÁRD.**

Kiadó: **HEGEDŰS és SÁNDOR** Irodalmi és nyomdai r.-t.

Kilövetési ár: **Egy hóra 250 kor.** Énnél hosszabb időre előfizetést nem fogadunk el.

Szerkesztőség: **Nappal Piac-u. 34.** Telefon 10-20.
Éjjel Piac utca 49. Telefon 18.

Kiadóhivatal: **Piac utca 49.** Telefon 18.

— **Változó enyhe idő várható.** Meteorológiai intézet jelentése: Hazánkban az esők az országra kiter- jedtek. Az eső mennyisége sok helyen meghaladta a 10 millimétert, sőt egyes helyeken 20 millimétert is elérte. Hő csak nyomokban van. A hőmérő nyugaton a 0 fokig süllyedt. Időprog- nózis: Változó enyhe, felhős lanya idő várható, helyenként esővel.

— **Izr. istentisztelet a Deák Fe- renc-utcai templomban.** Pénteken este egyegyed 6 órakor, szombaton reg- gel 7. délelőtt fél 11. délután 4 és este 6 órakor. Hétköznapokon reggel há- romnegyed 7 és este fél 6 órakor.

— **Egyházi beszéd kapcsolatban Goethe Faustjával.** A Miklós-utcai evangélikus templomban jövő vasár- nap i. hó 4-én délelőtt 10 órakor Farkas Győző felkész Goethe Faust- jával kapcsolatos egyházi beszédet tart.

— **Újból emeli a város a fürdői- jakat.** A városi tanács mai ülésén ter- jesztette be a városi számvetőség az elszámolást a nagyerdei városi fürdő január havi üzletmenetéről. A jelen- tés szerint a város január hónapban 100,000 koronát fizetett rá a nagy- erdei fürdőre. A városi tanács megbi- zta a számvetőséget, hogy a januári üzletmenest is mielőbb terjessze be és ezzel egidőre készítsen javasla- tot a fürdőáruk újabb emelésére vo- natkozólag, mert a deficit másképp nem tüntethető el.

— **Elhalasztották a téglagyári igazgató választást.** A téglagyár fel- ügyelő-bizottsága, amint már megir- tuk, tegnap tartott ülését Medvigy Gábor okleveles gépészmérnököt ajánlotta a városi tanácsnak a városi téglagyár igazgatójává. A felügyelő- bizottság javaslata ma került a vá- rosai tanács elé, azonban a városi ta- nács nem döntött az igazgatóválasz- tás ügyében, miután dr. Magoss György tisztifőügyész más elfoglat- sága miatt nem lehetett jelen a tanács ülésén.

— **Telmányi jón.**

— **Kedvezményes világitást kérnek a közalkalmazottak.** A debreczeni ál- lami közalkalmazottak nevében Ocl- váry Zoltán táblaelnök azzal a ké- rellemmel fordult a városi tanácshoz, hogy az állami közalkalmazottak ré- szére adjon a város kedvezményes villanyosáramot. A városi tanács a világitási vállalat véleménye alapján nem teljesítette a kérést, mert az olyan nagy terhet róna a világitási vállalatra, hogy az esetleg a vállalat összeroppanásával járna, vagy pedig az áramárakat kellene újból jelenté- kenyen felemélni. Azt a tanácsot adta azonban a városi tanács a közalkal- mazottaknak, hogy forduljanak az államhoz és viselje az állam az áram- ár differenciáit, másrészt pedig esz- közöljék ki az államot, hogy a vá- ros is kapjon tazi szentet, amely leg- jobb minőségű hazai szén. Ebben az esetben a város teljesíteni tudja a kérést.

— **Orkán, ma az Apollóban.**

— **Segélyt kér az egyetemi ifjuság.** A debreczeni egyetemen működő baj- társi egyesületnek nevében az Atilla szövetség azzal a kérelemmel fordult a városhoz, hogy az egyetemi ifjuság nehez helyzetére való tekintettel na- gyobb összegű segélyben részesítse őket a város. A városi tanács a ké- relmet nem tudta teljesíteni, mert erre a célra már nagyobb összeget 150000 koronát utalt ki a dtáksze- gitő akciónak, valamint az inséakciónak. Epen ezért a kérést a városi tanács

Attette az inséakciónak nyíben módjában áll. Haldumegyei Népné- let és a Keresztény If- let is. A városi tanács zélykérést a közgyűlés- reszteln.

— **Telmányi jón.**
— **A városi képtár** városi képtár (Füvészk- hónapokban fithetlenség volt, azonban vasár- naponként d. e. tartatik. Megtekintése — **Felhívás a** Amennyiben a mérté- utalványokra csak 140 délyeztetett, ezek már utalványt el nem fog- szakosztályi elnök.

— **Oláh Gábor előad** zeletről szombaton d. a kollégium dísztermé- orakor dr. Márton Bé- elő és előadását a sz- vidékek képeivel illus- — **Telmányi jón.**

— **Kijavították a Koss** latát. A városi tanács halkozott a tavaszi utc- vel. A tanács, tekint- nehé anyagi helyzet- hivatal előterjesztésé- mely szerint csak munkálatokhoz szük- szerzésére hat millió gedélyezett a városi zetrám alap terhére. ban a városi tanács előleget utalt ki a mé- hogy a Kossuth-utca rongált burkolatát a állítsa helyre.

— **Letartóztatott v** harkeresztési vámi vette és a debreczeni házba kísérték Adler- resztési lakost, mert mennyiségű magyar- szett át a demarká minden esetben lele- vissza. A valutasib- törvényeszk vizsgálat letartóztatásba hely- — **Orkán, ma az A**

— **Tolvaj és szer** szek előtt. Szabó Im- rene derecskei legy- az elmult esztendőb- ségü tengerit és bu- jától. A lopott ter- vits Lajosnak adta szeretőjének lakkcip- reczeni törvényeszk- tolvaj kocsi 8 hóna- az orgazda Szrolovi fogházat kapott, mi- tőjét 1500 korona pe- te a bíróság.

— **Öngyilkosság.** recsekei 19 éves fi- reggel szüleinek lak- magát s mire tettét halt. Reménytelen- menekült a halálba

Csak véte- hánya me-
haris
ne
„HAVA
Bádogo
szerzi be, hol esz- pár legelősebb ár-
Mag
megé-
Gazdasági e-
vak legnagy-
ban és le-
Kontse
magkereske-
tők. KOSS-
galmi adót
Árjegyzékei ki-
Tel

Franciaország megszállja a Linz-Insbruck-i vasutvonalat is?

Az osztrák vasutak nem szállítanak cseh munkásokat a Ruhr-vidékre

Bécs, március 1. A „Neues 8 Uhr Blatt” ma arról ad hírt, hogy francia szines csapatok legközelebb megszállják a Linz-Insbrucki vasutvonalat. Erre vonatkozólag már tárgyalások folynak Olaszország, Csehszlovákia és Franciaország kormányai között. A kilátásba helyezett megszállásnak az említett lap szerint az az oka, hogy az osztrák vasutak nem akarják továbbítani a Ruhr-vidéki bányákba utazó cseh munkástranszportokat.

A békeszerződés értelmében Csehszlovákia transzportjait az osztrák vasutak soron kívül kötelesek továbbítani. Mivel immár hetek óta lehetetlennek teszik a cseh munkások eljuttatását a Ruhr-vidékre, a prágai kormány avval a kéréssel fordult a francia kormányhoz, hogy szállja meg a Linz-Insbrucki vasutvonalat és így tegye lehetővé a cseh transzportok zavartalan eljuttatását Svájcra keresztül a Ruhr-vidékre. Csehország megkeresését állítólag Lengyelország is támogatja, amelynek érdekei meg egyeznek Csehország és Franciaország érdekeivel ebben a kérdésben.

Egyelőre nem lehet tudni, vajon valóra válik-e a „Neues 8 Uhr Blatt” híre és a franciák tényleg megszállják-e az osztrák vasutvonalat. Az azonban bizonyos, hogy erre vonatkozólag már tárgyalások folynak a párisi, római prágai és varsói kormányok között és az osztrák kormány, amely a fenyegető veszély miatt biztosítani akarja a cseh transzportok zavartalan szállítását, teljesen tehetetlen a vasutasokkal szemben, akik azon az állásponton vannak, hogy a Ruhr-vidékre nem engednek át munkástranszportokat, hanem a végsőkig menő passzív rezisztenciával támogatják Németország heroikus küzdelmét.

A Debreczeni Kálvinisták Templomegyesülete a hó 2-án pénteken d. u. 5 órakor a Kollégium fűtött termében hitvédelmi estélyt rendez. Előadást tart dr. Baltazár Dezső püspök, Kálvinizmus és államélet címen. Imádkoznak: Dr. Lencz Géza és dr. Erdős Károly theol. professorok. Az érdeklődés máris igen nagy. Minden érdeklődőt tisztelettel és szeretettel lát a hitvédelmi szakosztály elnöksége. Belépő díj nincsen, de önkéntes adományokat az egyesület céljaira köszönettel fogad a vezetőség.

A színházi iroda hírei
Három a tánc, holnap délután!
Kis cukrászda, Halassy Mariska, László és Rubinyi főszereplésével utoljára ma!
Kedden: Aranymadár operett.

Jön! Az orosz poklok borzalma a Vörös Számom.
Jön! Vörös keztyű 3 részes Maciste.

Vígshízházban az év egyik legszebb filmje Egy bűnös, aki megdicsőült... utoljára.

Szombaton közkívánatra: Sodoma és Gomora, mindkét része egyszerre 5 és 8 órakor!
Hétfőn: Uj Gólem!

Orkán, történet az igaz szerelemről 8 felvonásban, az amerikai kinematográfia egyik legkételetesebb attrakciója. Budapestén a Corvin-színház megnyitóján páratlan sikert aratott.

SPORT

Tréningmérkőzés. Alig egy hét választ el bennünket a tavaszi futballidény megnyitásától és az idők ez a közönsége már meglátja a csapatok mozdulását. Vasárnap már minden egyesület komoly munkába kezd, így a DTE és a DEAC első csapata vasárnap délután a nagyerdői sporttelepen tréningmérkőzést tartanak 3 órai kezdettel. A két egyesület sorompóba állását sprotkörökben, ugyint a közönség körében nagy érdeklődéssel várják, mert mértékadó körökben a DEAC-ban látják a tavaszi meglepetések csapatát.

A DTE erősödése. Nem hiába régi jó szokás-mondás: úgy még sohasem volt, hogy valahogy ne lett volna a szokás-mondás a DTE-n most beteljesedett. A kéksárgák vezetősége egy percre sem csinált titkot abból, hogy tavaszi kilátásai bizony eléggé reménytelenné, mert hisz főerőségei hagyták el a télen. A szezon kezdete azonban ugylátszik az örömben egy kis kevés öröm is vegyül, amennyiben Kun Béla a csapat tavalyi fűrgő és jó technikájú Würzburgból és az első meccsben kiegészíti egyesületét a hajból. Arról is van értesülésünk hogy Barta Pál, aki Németországba igyekezett kiutazni, egyelőre tett erről a szándékáról és idehaza marad. Így a DTE csapata tőrhető, sőt mondhatni jó összeállításban vág neki a tavaszi szezonnak, kiváltképpen pedig a diósgyőri Magyar Kupa vidéki eldöntő mérkőzésnek.

Uj egyesület alakul Debreczenben. Mint örömmel értesülünk, Debreczenben új sportegyesület van alakulóban a posta és távirtdigazgatóság kezdeményezésére. Demkó Jenő főigazgató ugyanis pár nap előtt mozgalmat indított, hogy a postánál alkalmazásban levő hivatalnokok és más alkalmazottak testezés céljából egyesületbe tömörüljenek. Az új egyesület

neve Debreczeni Postás Sport Club lesz és rövidesen megkezdik tevékenységüket a sport minden ágát felölelő tréningtelepen a vasutas sporttelepen.

KOZGAZDASÁG

Tőzsdei magánforgalom
Zürichi zárlat: 0.17 ésháromnegyed Budapest márc. 1.

A bankok egymásközti forgalmában szilárd volt az üzlet irányzata. Élénk forgalom mellett magasabb kurzusokon keresték a papirokat. A korai délutáni órákban az irányzat tovább szilárdult, a kosztipénzt csak 5 százalékon tudták elhelyezni.

Két órai árfolyamok: Ganz Danubius 2850000, Salgó 90-95000, Allamvasutak 45-47000, Rima 13900-14200, Magyar Hitel 27-26000, Georgia 250-265000, Kőszén 252-258000, Urikányi 215-220000, Budapesti gőzmalom 38-39000, Cukor 460-470000, Gummi 31-32000, Láng 45-46000.

Zürichi zárlat
Zürich, márc. 1. (Zárlat.) Berlin 234, Hollandia 211, Newyork 532 és háromnegyed, London 2500, Páris 3257, Milánó 2565, Prága 1580, Budapest 17 és háromnegyed, Belgrad 530, Bukarest 240, Varsó 120, Bécs 74 és hétényolcad, osztrák bélyegzett 75, Szófia 310.

Terménytőzsde
A mai terménytőzsdei forgalomban az üzlet irányzata jelentékenyen megnövekedett kereslet folytán, amely különösen a vidéki malmok részéről a buza, zab, tengeri iránt megnyilvánult, jelentékenyen megszilárdult. Különösen a zab volt igen szilárd.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 13500-600, egyéb 13400-500, 78 kilós tiszavidéki 13700-800, takarmányárpa 8600-700, rozsa 8600-700, karamányárpa 8600-800, sörárpa 8800-9200, zab 9000-300, tengeri 8100-300, korpa 5200-300, lucerna 700-900 lóhere, nagy arankamentes 1000-400, nagy arankás 900-1200.

Előfordult kötések: Buza 1 vagon 78 kilós tiszavidéki 13600, 1 vagon 76 kilós tiszavidéki 13400, 1 vagon 78 kilós tiszavidéki 13600, 3 vagon 78 kilós Boroszló 13500, 1 vagon 77 kilós ab Paks 13500, 1 vagon 78 kilós ab Aszód 13600, 1 vagon 78 kilós ab Szob 13500, 1 vagon 78 kilós ab Tasnád 13500, 1 vagon 78 kilós Hódmezővásárhely 13600, 1 vagon 76 kilós Kaposvár 13400, 75 mázsa 75 kilós ab Tapolea 13300, 1 vagon 77 kilós ab Herczeghalom 13500, 5 vagon 78 kilós tiszavidéki kassza előre 13500, 3 vagon 77 kilós Dunántul 13400, 2 vagon 77 kilós ab Dunántul 13450, 1 vagon 76 kilós tiszavidéki ab bállomas 13200, 5 vagon Mezőtúr 78 kilós 13500, rozsa 1 vagon Pinczehely 8500, 2 vagon Berény 8350, 3 vagon Nyírbátor 8350, 1 vagon 73 kilós nyírvideki állomás 8400, 1 vagon Vásárosnamény 8325, árpa 1 vagon ab állomás 8900 (sör), zab 2 vagon bud. közraktár 9000, 1 vagon ab Győrtelek, köleszn zsákban 8100, 2 vagon 1. rendű urasági, budapesti paritással 9300, 2 vagon budapesti közraktár 9300, tengeri 2 vagon március végére Dunamellék 9200, 2 vagon Somogy 9100, 1 vagon csöves Bácsalmás, 6600 1 vagon Kacsmar 7900, 2 vagon március végére ab Solt 9200, korpa 1 vagon Budapest 5200, tengeri 1 vagon április 5-re Kaposvár 9900, 1 vagon ab állomás 8100, lenese 250 mázsa aprószemi Biharmegye 125.

CSAPÓ-UTCÁN
ház
azonnal elfoglalható
3 szobás lakással, üzleti helyiséggel azonnal eladó.
Értekezhetni:
Rosenfeld
banküzletében, Petőfi-tér 13.
Telefon sz. 238.

átette az inségakcióhoz, hogy amennyiben módjában áll, adjon segítyt a diákságnak. Ugyancsak segítyt kért a Hajdumegyei Népművelési Egyesület és a Keresztény Ifjúsági Egyesület is. A városi tanács mindkét segítykérését a közgyűlés elé fogja terjeszteni.

Telmányi jön.
A városi képtár megnyílik. A városi képtár (Fűvészkert-u. 2.) a téli hónapokban fűthetlensége miatt zárva volt, azonban vasárnaptól kezdve, vasárnaponként d. e. 10-1-ig nyitva tartatuk. Megtekintése díjtalan.

Felhívás a tiszviselőkhöz!
Amennyiben a mérték utáni czipő-utalványokra csak 140 utalvány engedélyezett, ezek már kiadattak, több utalványt el nem fogadunk. Bobák, szakosztályi elnök.

Oláh Gábor előadása Petőfi képzeltéről szombaton délután 5 órakor a kollégium dísztermében. Utána hat órakor dr. Márton Béla Erdélyről ad elő és előadását a gyönyörű erdélyi vidékek képeivel illusztrálja.

Telmányi jön.
Kijavítják a Kossuth-utca burkolatát. A városi tanács mai ülésén foglalkozott a tavaszi utcaburkolás ügyével. A tanács, tekintettel a város nehéz anyagi helyzetére, a mérnöki hivatal előterjesztését fogadta el, amely szerint csak a legsürgősebb munkálatokhoz szükséges anyag beszerzésére hat millió korona hitelt engedélyezett a városi tanács a köveztetvám alap terhére. Ezzel kapcsolatban a városi tanács 500000 korona előleget utalt ki a mérnöki hivatalnak, hogy a Kossuth-utca rettenetesen megrongált burkolatát a legsürgősebben állítsa helyre.

Letartóztatott valutasiber. A biharkeresztési vámrőség őrizetbe vette és a debreczeni ügyészség fogházába külserte Adler László biharkeresztési lakost, mert több ízben nagymennyiségű magyar koronát csempészett át a demarkációs vonalon és minden esetben lelel megrakodva tért vissza. A valutasibert a debreczeni törvényszék vizsgálóbírója előzetes letartóztatásba helyezte.

Orkán, ma az Apallóban.
Toljai és szeretője a törvényszék előtt. Szabó Imre aki Barta Ferenc derecskei jegyző kocsisa volt, az elmúlt esztendőben nagy mennyiségű tengerit és buzát lopott gazdájától. A lopott terményeket Szrolovits Lajosnak adta el és a pénzen szeretőjének lakcipót vásárolt. A debreczeni törvényszék ma délelőtt a tolvaj kocsiát 8 hónapi börtönrre ítélte, az orgazda Szrolovits Lajosét 1 havi fogházat kapott, míg a kocsis szeretőjét 1500 korona pénzbüntetésre ítélte a bíróság.

Öngyilkosság. Klein Adolf derecskei 19 éves fiatalember tegnap reggel szüleinek lakásán felakasztotta magát s mire tettét észrevették meghalt. Reménytelen szerelme miatt menekült a haláiba.

Színházi vacsorák a Royalban.
Tükörgyártás, üvegciszolás, régi tükörök ujja öntése, üvegtárgyak díszítése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata Sziv-utca 15-14. Telefon 356.

Egyháztéren Vitárus Sándor és Társánál tessék harisnyákat, Jumper-selymeket vásárolni.

Ozsonázzon délutánoként a Royal-kávéházban.

Az Altesse szivarkapapírok és hüvelyek minőségük, valamint elegáns kivitelükkel fogva az összes szivarkapapír- és hüvelygyártmányok között az első helyet foglalja el. A gyár készítményei a falragaszokon feltüntetett helyeken kaphatók.

Szörmeruhákat készít, alakít, javít legolcsóbban Klonda szücs. Ipar-kamara. Telefon 14-25.

Csak vétel után bánja meg, ha a

harisnyáit

nem „HAVAS“-tól

Bádgos-utca 1.

szerezd be, hol ezután minden egyes pár legolcsóbb árban lesz elővásoltva.

Magvak

megérkeztek.

Gazdasági és konyhakerti, valamint erfurti virágmagvak legnagyobb választékban és legolcsóbban

Kontsek Géza

magkereskedésében haphatók. KOSSUTH-utca. Forgalmi adót nem számítok. Árjegyzékek kívánatra küldök

SZÍNHÁZ

MŰSOR:
PÉNTEK: D) bérlet A kis cukrászda. SZOMBAT délután: Három a tánc; este: Dollárkirálynő. VASÁRNAP délután: Hamburgi menyasszony; este: A mi falunk

Telmányi hangversenye március 11-én!

Jegyek előjegyezhetők: Hegedüs és Sándornál.

A devizaközvetítő hivatalos árfolyamaival

Valuták:	Vétel	Eladás
Napoleon	11000.—	—
Dinár	28.—	30,50
márka	0,013	0,145
Francia frank	180,5	190,5
Hollandi forint	1170.—	1210.—
Lei	14.—	15.—
Angol font	13900.—	14200.—
Lira	142.—	148.—
Lengyel marka	0,650	0,750
Dollár	2955.—	3030.—
Lengyel marka	0,008	0,009
Szokol	87,5	91,5
Svájci frank	555.—	575.—
Osztrák korona	0,0415	0,0435
Devizák:		
Belgrád	28,50	30,50
Amsterdam	1170.—	1210.—
Bukarest	14.—	15.—
London	13900.—	14200.—
Berlin	0,013	0,145
Milánó	142.—	148.—
Páris	180,5	190,5
Prága	87,5	91,5
Zürich	555.—	575.—
Récs	0,0315	0,0435
Newyork	2955.—	3030.—
Varsó	0,650	0,750

MEGHÍVÓ.

A „Gazdasági Bank Hajdusoboszlón Részvénytársaság” 1923. március hó 11-ik napján délelőtt 10 órakor Hajdusoboszlón, az intézet saját helyiségében tartja

XVII-ik évi rendes közgyűlést, melyre a részvényesek tisztelettel meghívótnak.

- Tárgysorozat:**
1. Igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentés az üzleti számadások bemutatása az 1922 évről, mérleg megállapítása, javaslat a nyereség hovatartozására.
 2. Határozathozatal az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére adandó felmentvény tárgyában.
 3. Igazgatóság és felügyelő-bizottság díjazásának alapszabály szerű megállapítása.
 4. Igazgatósági tagok alapszabály szerű választása.
 5. Osztalék kifizetés idejének meghatározása.

Hajdusoboszló, 1923. évi február 24-én.

Az igazgatóság
Tudnivalók: A mérleg és nyereség felosztási javaslatot tartalmazó igazgatósági és felügyelő bizottsági jelentések 1923. évi február hó 24-től kezdve az üzlet helyiségében a hivatalos órák alatt megtekinthetők. Az alapszabály 17 §-a értelmében szavazati jogával csak azon részvényes élhet, aki részvényeit a közgyűlést megelőző 3 nappal a részvénytársaság, vagy az „Alföldi Takarékpénztár Debreczen” pénztáránál letette, a le nem járt szelvényekkel együtt.

Ugyvédi határidő naplók
megjelentek és kaphatók

HEGEDÜS ÉS SÁNDOR
irod. és nyomdai részvénytársaság könyv- és papírkereskedésében

Meghívó. A Debreczeni Műgyári Részvénytársaság 1923. évi március hó 9-én d. u. 3 órakor Debreczenben, Piac-utca 49. szám alatt dr. Sebestyén Lipót ügyvédi irodájában rendes közgyűlést tart, melyre a részvényeseket meghívja az igazgatóság. A szavazati jog gyakorolhatása céljából a részvényesek a társaság pénztáránál (Tóth, Remenyik és Sebestyén cég egyetemi építkezési irodája, Nagyerdő helyeandők letéte, legalább 3 nappal a közgyűlés előtt.

Tárgysorozat: 1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése az 1922-ik üzletéről, a zárószámadások előterjesztése és a mérleg megállapítása. 2. Felmentvény megadása az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére. 3. Igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása. 4. Igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása. 5. Esetleges indítványok.

Mérleg számla 1922. december 31-én. I. Vagyon: Készpénz és folyószámla K 181.000.—, Gyári ingatlan és berendezés K 1.161.658.79. Anyagkészlet K 398.168.—, Adások K 4.730.000.—, Atmenő tételek K 9.005.661.32. Összesen K 15.476.488.11. II. Teher: Alapítvány K 3.000.000.—, Hitelezők K 6.173.412.54. Atmenő tételek K 6.286.797.54. Tiszta nyereség (egyenes) K 16.268.03. Összesen K 15.476.488.11. Az igazgatóság, Megvizsgálta és rendben találta felügyelő-bizottság.

Legszebb cigányzene a Gambrinusban!!
Rácz Jancsi és Napoleon
hegedű és esellóművészek 11 tagú zenekarukkal játszanak.

Jóka! összes munkált, Pallas Lexikont
és egyéb könyveket jó árban vásárol
ACZÉL antiquáriuma,
Első Takarékpályot.

Épületfa, deszka, léc,
kétrányos fedéllemez és mindennemű építési anyagok legolcsóbban beszerezhetők
Burger és Weinberger fatelepén,
Szoboszlai-ut 1. :: :: :: Telefon 11-82.
Szárak tűzifa házhoz szállítva megrendelhető.

TAVASZI DIVATLAPOK
óriási választékban már kaphatók
Hegedüs és Sándor
r.-i. könyvkereskedésében.

APRÓ HIRDETÉSEK
Apró hirdetések díja hétkézsnap 10 szög 30 korona, minden további szög 8 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 40 korona, minden további szög 8 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számíttatnak.

VÉTEL KERESLET
Aranyat, ezüstöt, briliánsot a legmagasabb árban vásárol Kátai ékszerkereskedő, Piac-utca 19., II. em. Telefonhívásra házhoz megy. Telefon szám 624.

Ügyes
fiu taulónak felvétetik Frank Imre, Piac-u. 43.

Új kárpitos műhely!
Van szerencsém értesíteni a m. t. közönséget, hogy
Hatvan-utca 41. sz. alatt kárpitos műhelyt

ELADÁS
Szárak tűzifa aprított és hasáb hához szállítva, a legolcsóbban Unió fatelepén. Ispóty-telep 1. Telefon 7-79.

Egy szoba konyha butorral kerestetik.
Cím a kiadóban.

Prezcs Benő
kárpitos.
Hatvan-utca 4.

Gyermekfürdőkád
és két csilár eladó Bundi utca 15. sz. alatt.

Segéd-munkás
azonnali belépésre felvétetik a Hegedüs és Sándor nyomdai r.-nál, Piac-u. 49.

Gyermekkoszt
gyűben és kiesnyben legizlésebb kivitelben készit és raktáron tart. Új koscsikereket, továbbá nikkelezést és javítást szakszerűen készit Pongrácz mülakatos, Domb-utca 20.

Eladó családi ház!
Tócskerti, Faiskola-utca 7. szám alatt, veteményes kerttel és gyümölcsfákkal, kuttal, istállóval, fűskamrával, sertésállal, külön baromfiudvarral. Értekezni a helyszínen özv. Polgári Gáborné tulajdonossal.

Lapkihordó asszony
felvétetik lapunk kiadó hivatalában Piac-utca 49.

Sapkatözem megnyilt!
Mértékszerinti rendelések, eladások, különböző sapkák, gépelt kalapok Schönnél, Piac-utca 6. és az üzemben Külsővásártér 19/a. Szabóknak árendédmény.

Mindenkinek könyvet kell vezetni az új kereseti- és forgalmi adórendelet értelmében!
Az összes ilyenmü üzleti- és forgalmiadó könyvek kaphatók Hegedüs és Sándor r.-i. papírnygykereskedésében, Piac u. 34.

Menekült órás
szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat Kákóczy-utca 36. sz.

Írodistanót
alkalmazok. Írásbeli ajánlatok személyesen átadandók Szelényi, Péterfa Negyvenhat.

Arany és ezüst pénzek
beváltó helye
Rosenfeld Endre
banküzlete.
Petöfi-tér 13. Telefon 293.
Tőzsdei megbízások előnyösen eszközöltenek. Értékpapírokra kölcsönöket folyósít.

ABADIE
valódi francia szivarka-papír

Meghívó. A Magyar Fa- és Kézipar Részvénytársaság 1923. évi március hó 10-én d. u. 3 órakor Debreczenben, Szoboszlói-ut 5. szám alatt rendes közgyűlést tart, melyre a részvényeseket meghívja az igazgatóság. A szavazati jog gyakorolhatása céljából a részvényesek a társaság pénztáránál (Szoboszlói-ut 5. szám alatt) helyezendők letétebe, legalább 5 nappal a közgyűlés előtt.

Tárgysorozat: 1. Igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése az 1921/22. üzletéről, a zárószámadások előterjesztése és a mérleg megállapítása. 2. Felmentvény megadása az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére. 3. Igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása. 4. Igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása. 5. Esetleges indítványok.

Mérleg számla 1922. augusztus 31-én. I. Vagyon: Értékpapír magyar hadikölcsönkötvény K 6000.—, Pénzlebeljegyzésnél visszatartott összeg 9280.—, Épület és telep K 90.072.—, Gépek és felszerelések K 125.087.33. Nyers, félkész és kész áruk K 843.289.44. — Összesen 1.073.728.77. II. Teher: Részvénytőke K 400.000.—, Tartalékalap K 52.038.32. Értékcsokkonési tartalék K 105.159.33. Adások K 25.511.94. Hitelezők K 372.842.34. Eredmény K 118.176.84. Összesen 1.073.728.77. Az igazgatóság, Megvizsgálta és rendben találta a felügyelő-bizottság.

Mindenkinek könyvet kell vezetni az új kereseti- és forgalmi adórendelet értelmében!
Az összes ilyenmü üzleti- és forgalmiadó könyvek kaphatók Hegedüs és Sándor r.-i. papírnygykereskedésében, Piac u. 34.

Nyomatból Hegedüs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság, könyvnyomdájában, Piac-utca 49. szám.

FÜ
Debreczen, XX
Fenn
Budapest, március vezetősege részéről latkozatot helyezték ban:
— Ma reggel a organuma ezzel kap birt, hogy a Gíessv zetyülési képviselő álló reformpárt vez értekezletet tartott kombinációknak uti vetkező határozatot
— A reformpárt zésü magyar polgá osztály, fekezetet é lönség nélküli elho Politikájának tartt összeség érdekeinek valóstítása. Hazafor tet, szabadság és vetelése és a retor mely tisztán elvi a olyan összefügő egész ország min zésü polgárát egyb mas. Semmiképen hogy ui pártalakul talkozzanak.
Az egy Kelev D
A köztisztviselő kérdése foglalkozt gyűlés folyosólat. ségespárti oldalon Kelev Dénésnek ülésén mondott be nes ezzel a beszé teremtet, amenny terelente való hiva erősebb megadotti Felemeltette, hogy hold föld után csu
A ne az Még
Budapest, márci kor nyitotta meg elnök a nemzetgy Az elnök bernu Frizyes lemondó mandátumáról.
Ruper szemölves ké Felkiáltások a megint? Elég vol Nagyatádi Sza lésügyi, miniszter emelvényre és S elnökkel néhány Rupert Rezső: rólam, hogy én „Az Ember”-ben vastam fel egész Zsirkay János c is a forradalom nem ajánlhatott mert akkor Göm hatalom, hogy szolgálataiba el t Durtka Ákos és t ban voltak, mint Szüksége volt Z cikke azért, ho forradalom elő Nem Zsirkay sz kozik ezzel az hogy rámutasson a vallást, a hite akariák sajátita kal nem lehet hirdetni. A súly szempontjából t ügyvet. Amikor vivünk, azt sűrű harcoknak vessz
— A „Nép” ellen is fel kell Húka! szempont uen most tárg